



Четверо мужчин признаны виновными в незаконном лишении свободы и похищении граждан под видом оказания медицинской помощи



Собранные Главным следственным управлением СК России доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении Александра Земляного, Андрея Маняхина, Константина Монича и Юрия Будюкова. В зависимости от роли каждого они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ст.ст.126, 127 УК РФ (похищение человека, незаконное лишение свободы).

Следствием и судом установлено, что в 2015–2016 годах обвиняемые вступили в предварительный сговор на совершение похищения и последующего незаконного лишения свободы лиц, страдающих алкогольной или наркотической зависимостью, под видом оказания им медицинской помощи в реабилитационных центрах. Для этого ими был учрежден Благотворительный фонд социальной реабилитации зависимых от пагубных привычек



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

«Восстановление».

Родители наркозависимых лиц неоднократно обращались к сотрудникам фонда с просьбой провести лечение их совершеннолетних детей от наркотической зависимости, полагая, что им будет оказана квалифицированная медицинская помощь. Однако фигуранты уголовного дела перевозили потерпевших в различные квартиры в Москве, где удерживали против их воли, не оказывая какой-либо специализированной помощи. Одного молодого человека соучастники в июне 2015 года перевезли на остров на озере Селигер в Тверской области. Впоследствии потерпевший смог скрыться от соучастников и вернуться домой. В 2017 году другой потерпевший, оказавшись запертым в квартире в столице, смог написать записку с просьбой о помощи и бросил ее в окно. Соседи, прочитавшие записку, передали информацию в правоохранительные органы, после чего соучастников задержали.

Следствием была проведена большая работа по сбору и закреплению доказательственной базы. Проведены многочисленные обыски, судебные экспертизы в отношении как подозреваемых, так и потерпевших, допрошено более 50 свидетелей.

Приговором суда в зависимости от роли каждого им назначено наказание от 5 до 8 лет лишения свободы с отбыванием в исправительной колонии строгого режима.

19 Июля 2019

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1374750>